Воспитательное событие «Сохраним леса России»

Этапы работы:
1. Посещение школьной библиотеки – знакомство с традициями   празднования Нового года в разных странах.
2.  Чтение и запоминание стихов и песен, пословиц и поговорок о лесе.

3.  Значение хвойных деревьев в природе и в жизни человека (работа в группах)
4. Акция «Сохраним леса России» (творческая мастерская по изготовлению новогодних ёлочек из различных материалов- совместная работа детей и родителей)
5. Праздник – конкурс «В ожидании новогоднего чуда…»
Сценарий праздника – конкурса «В ожидании новогоднего чуда…»

Подготовили и провели:
Анпилова Ольга Николаевна, учитель начальных классов;

Степанова Ирина Анатольевна, учитель начальных классов.

Цель: создание оптимальных условий для воспитания экологически грамотных людей. 

Задачи:
· формирование высокой экологической культуры поведения в природной среде, создать атмосферу доброжелательности; 
· убедить детей в том, что не стоит рубить ели и сосны ради нескольких праздничных дней;
· развивать экологическую культуру учащихся; 
· воспитывать бережное отношение к природе. 

Оборудование: искусственная ёлочка, ёлочки, сделанные детьми, атрибуты к конкурсам, презентация, фонограммы песен.
Ход мероприятия
Вед.1

Добрый день, дорогие друзья! Мы рады видеть  Вас на нашем празднике «В ожидании новогоднего чуда…» (Слайд 1)
Вед.2

Приближается 2013 год. Талисман этого  года - Чёрная водяная Змея. 
(Слайд 2)

Чёрный цвет - это Космос, полярная ночь, это цвет глубины вод. А это означает, что 2013 год потребует, в первую очередь, мудрых и взвешенных решений.

1 реб.

Мы этот праздник долго ждали,
О новогоднем чуде мы мечтали.
Готовили для близких угощенья,
Стихи, загадки, поздравленья.

2 реб.

А главное, что Новый год,
Принес нам много радостных хлопот.
Проблемы, ссоры-все оставим позади,
Ведь жизнь и радость только впереди.
Вед.1

Давайте отгадаем  загадки  и узнаем,  без чего не может обойтись ни один Новый год.

Вед.2

 У этого дедушки много внучат.
Внучата на дедушку часто ворчат.
На улице дедушка к ним пристает,
За пальцы хватает, за уши дерет.
Но вечер приходит счастливый в году,
Сердитого дедушку в гости все ждут.
Подарки приносит он, добрый на вид,
И все веселятся — никто не ворчит!
                                             (Дед Мороз) (Слайд 3)
Вед.1

Дед Мороз пришел к нам в гости
С хрупкой, белоснежной гостьей.
Он назвал ее дочуркой.
Эта девочка…                   (Снегурка) (Слайд 4)


Вед.2

 Он слетает белой стаей
И сверкает на лету.
Он звездой прохладной тает
На ладони и во рту.
                                             (снег)  (Слайд 5)
Вед.1

 Что за звездочки сквозные
На пальто и на платке,
Все сквозные, вырезные,
А возьмешь - вода в руке?
                                          (снежинка) (Слайд 6)
Вед. 2  Мы слепили снежный ком,
Шляпу сделали на нем,
Нос приделали, и в миг
Получился …             (Снеговик) (Слайд 7)
Вед. 1

Все его зимой боятся -
Больно может он кусаться.
Прячьте уши, щёки, нос,
Ведь на улице ...              (мороз)

Вед. 2

В Новый Год мы не грустим, 
Мы под елочкой сидим
И друг другу с выраженьем 
Говорим мы…              (поздравленья)
Вед. 1

Елка в праздник Новый Год 
Взрослых и детей зовет. 
Приглашает весь народ 
В новогодний …             (хоровод) 
Вед.2

Предлагаем всем встать в хоровод вокруг нашей красавицы- ёлочки и спеть песню  из мультфильма «Новогодняя сказка» (Музыка О. Фельцмана, текст И. Шаферана)
1 реб. (Слайд 8)
В доме – радость, елка появилась, 
Целый год мы гостью эту ждали. 
Мы ей в лес давно письмо послали, 
Чтоб у нас на праздник поселилась. 

2 реб.

Чтобы елка наша не скучала, 
Мы на ней развесили игрушки, 
Из стекла шары и три хлопушки, 
И она от счастья хохотала. 

3 реб.

Мы вокруг зеленой хохотушки 
Хоровод водили всей семьею. 
Для нее мы целую кадушку 
До верху наполнили землею. 


4 реб.
Мы ей приготовили наряды, 
Поясок из бус блестящих сшили, 
Даже угостили шоколадом
И конфеты к веткам прикрепили. 


5 реб.
Веточками добрыми по спинкам 
Елочка нас нежно щекотала. 
Мы прочли стишок ей без запинки, 
А она нам сказку рассказала. 

6 реб.

Стала елка нам такой родною, 
С ней не расставались мы с сестрою. 
Только жаль, гостила лишь неделю, 
Мы бы целый год с ней жить хотели! 

Вед.1

Действительно тяжело расставаться с лесной красавицей. 
Дети вместе с родителями  к Новому году смастерили ёлочки. Посмотрите, какие красавицы у них получились!  (Слайды 9-14)

Каждая из них может украсить новогодний праздник. 
Вед.2

Приняв участие в акции «Сохраним леса России», дети  сохранили  более 50 живых ёлочек.  
(Ребёнок читает стихотворение «В лесу стояла ёлочка»,  С. Михалков)


В снегу стояла елочка -
Зелененькая челочка,
Смолистая,
Здоровая,
Полутораметровая.
Произошло событие
В один из зимних дней:
Лесник решил срубить ее! -
Так показалось ей.
Она была замечена,
Была окружена...
И только поздним вечером
Пришла в себя она.
Какое чувство странное!
Исчез куда-то страх...
Фонарики стеклянные
Горят в ее ветвях.
Сверкают украшения -
Какой нарядный вид!
При этом, без сомнения,
Она в лесу стоит.
Не срубленная! Целая!
Красива и крепка!..
Кто спас, кто разодел ее?
Сынишка лесника!
Вед. 1

А сейчас начинаем конкурсную программу. Приветствуем команды: 
« Снежинки», «Льдинки» и их капитанов (родителей): Мороз Красный Нос и Мороз Синий Нос. Представляем вам членов нашего жюри… (родители)
Вед.2.

Посмотрите, нашу ёлочку украшают не только игрушки, но и красочные конверты (ведущий берёт первый конверт).
Это письмо от снежинки, которая предлагает 1 конкурс « Лепим  снежки»

Вед.1

Каждая команда за 3 минуты должна как можно больше «заготовить» снежков. «Снежинки» из бумаги белого цвета, а «Льдинки» - из голубого.  
-Раз! Два! Три!

Снежки лепи!

Вед.2.

-Молодцы!

-А теперь считаем у кого снежков больше  (хором пересчитывают снежки каждой команды). 

(Ведущий снимает следующий конверт)

Вед.1

Это письмо от СНЕГОВИКА . Он предлагает конкурс  «Кто самый меткий?»

Вед.2.

Каждый участник команды берет по одному снежку. Вам надо попасть в начерченный на стене круг. У кого больше попаданий в цель, та команда и выиграет.

Вед. 1.

Пока жюри подводит итог двух конкурсов, мы послушаем стихотворение   
«Снежинки» (читает ребёнок)
Зима снегами вьюжится 
С утра и дотемна. 
Снежинки вьются, кружатся 
У нашего окна. 

Как будто звезды искрами 
Рассыпались кругом. 
Несутся, серебристые, 
Заглядывают в дом. 

То в комнату попросятся, 
То снова убегут, 
За стеклами проносятся, 
На улицу зовут.
Вед.2

Слово предоставляется жюри. 

(Ведущий снимает следующий конверт)

Вед.1

А это письмо нам написал Дед Мороз. 3 конкурс от Деда Мороза  -  «Рукавички»
Вед. 2

Конкурс заключается в следующем:  один участник – надевает рукавичку Морозу (капитану), передаёт эстафету следующему, который бежит -  снимает рукавичку и т. д. Побеждает та команда, которая быстрее закончит эстафету.
                                                 (Ребёнок читает стихотворение «Наряжаю елку»)
Я у елки будто пчелка 
Целый вечер хлопочу. 
Я зеленые иголки 
Нарядить ее хочу. 

Мишурой я их украшу, 
Станет сразу елка краше. 
Огоньки подвешу к веткам, 
Пусть красой сияют редкой. 

Всех прекрасней быть должна 
В новогодний день она. 
Я тружусь, не отдыхаю, 
Королеву наряжаю. 

(Ведущий снимает следующий конверт)

Вед.1

Письмо от Снегурочки. Она предлагает  нарядить ёлочку.
(на доске нарисованы 2 ёлочки)
Вед.2.

Участники команды по очереди рисуют игрушки разноцветными мелками с завязанными  глазами. 

- Раз! Два! Три! 

Ёлку наряди!

Вед.1

Слово предоставляется жюри.
Вед.2

Посмотрите, на ёлочке осталось всего одно письмо. Интересно, от кого оно? Мы это узнаем,  отгадав загадку (загадка на конверте)

Все его зимой боятся-
Больно может он кусаться.

Прячьте уши, щёки, нос, 

Ведь на улице … (мороз)
Вед.1

Заключительный 5 конкурс от мороза для капитанов команд «Пляска Деда Мороза».
Мороз Красный Нос и Мороз Синий Нос, предлагаем вам сплясать под новогоднюю песню  «У леса на опушке»
У леса на опушке жила Зима в избушке.
Она снежки солила в березовой кадушке,
Она сучила пряжу, она ткала холсты
Ковала ледяные да над реками мосты.

Припев:
Потолок ледяной, дверь скрипучая,
За шершавой стеной тьма колючая.
Как шагнешь за порог - всюду иней,
А из окон парок синий-синий.

Ходила на охоту, ковала серебро,
Сажала тонкий месяц в хрустальное ведро.
Деревьям шубы шила, торила санный путь,
А после в лес спешила, чтоб в избушке отдохнуть.

Припев:
Потолок ледяной, дверь скрипучая,
За шершавой стеной тьма колючая.
Как шагнешь за порог - всюду иней,
А из окон парок синий-синий.

Вед.2. 

Для подведения итогов конкурсной программы слово предоставляется председателю жюри (подведение итогов, вручение «медалей»).
Вед.1

Вот и подошел к концу наш праздник. Ребята, вам было весело? Уважаемые гости, вам понравился наш праздник?  (Слайд 15)
Вед. 2

Несмотря на то, что на нашем празднике была неживая ёлочка, всем  было весело и интересно.  В знак благодарности  за заботу о лесных красавицах и их сохранность Дед Мороз прислал ребятам корзину мандаринов (Морозы раздают мандарины детям)
Вед.1

Приглашаем всех ребят и гостей в хоровод, споём  песню «С Новым годом!» слова и музыка С. Елизарова.
Реб.1

Пусть наступивший Новый Год 
Нам жизнь подарит без забот, 
Мы споры навсегда забудем 
И чуткими друг к другу будем! 

Реб.2

Пусть он лучом пронзит ненастье 
И нам подарит море счастья, 
И океаны доброты, 
Пусть он исполнит все мечты! 


Реб.3

Пусть светлый праздник Новый год! 
Друзей нам новых принесет! 
Улыбки, радость, песни, смех 
Разделит поровну на всех. 

Использованная литература:
1. Атлас – определитель «От земли до неба»

2. Журнал «Начальная школа» №7/2010 «Слушать природу сердцем» Ю.Н.Скуридина, Г.В.Соболева

3. Педсовет №11/2011 «Пусть ёлочки растут в лесу! Будем хранить ту красоту!» Н.Г.Багрова
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